
День праці: історія святкування в Україні 

Щорічно свято відзначають у світі 1 травня. 

 

 

У п'ятницю, 1 травня, в Україні та інших країнах світу будуть 

відзначати День праці. До 2017 року в нашій країні це свято називали 

Міжнародний день солідарності трудящих, але потім перейменували і тепер 

він носить нинішню назву, День праці. 

Свято відзначають в 143 країнах і територіях світу 1 травня або в перший 

понеділок травня. У деяких країнах, наприклад, США і Японії, свято 

відзначають в інший час. 

У 2017 році Верховна Рада проголосувала за зміни до статті 73 Кодексу 

законів про працю, перейменувавши День солідарності трудящих в День 

праці. У нашій країні 1 травня є офіційним вихідним днем. 

Історія святкування в Україні 

Свято в світі почали святкувати в пам'ять про робочі протести в Чикаго, 

які пройшли 1 травня 1868 року. Тоді на вулиці вийшли робітники, які 

вимагали встановити восьмигодинний робочий день. Мітинги і страйки 

перейшли в зіткнення з поліцією, жертвами яких стали і протестувальники, і 

стражі правопорядку. 

У 1890 році день праці вперше відзначили у Львові, а у східній частині 

України, це вперше відбулося в 1900 році. 
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У СРСР Першотравень довгі роки був основним державним святом. 1 

травня 1990 року керівництво Радянського Союзу і КПРС востаннє піднялося 

на трибуну Мавзолею для проведення останньої офіційної першотравневої 

демонстрації. 

День робітничої солідарності на українських землях, які перебували під владою Австро-

Угорщини, вперше було відзначено у Львові 1 травня 1890 року. Тоді біля міської 

ратуші зібралося близько 4 тис. українських, польських та єврейських робітників. Віче, на 

якому були присутні Іван Франко та Михайло Павлик, ухвалило резолюцію з вимогами 

встановити восьмигодинний робочий день, заборонити дитячу працю та нічну жіночу, 

запровадити загальне виборче право. 

    У Харкові свято відзначили демонстрацією у 1900 році, а в 1913 

році  – у Києві, Катеринославі, Миколаєві, Одесі, Херсоні, Юзівці. 

До 2017 року в Україні свято мало назву "День міжнародної 

солідарності трудящих". Однак після змін до Трудового кодексу (в 

рамках декомунізації) його було перейменовано на "День праці". 

Що таке майовка: Колись і зараз 

Із 1 Травня тісно пов'язане виникнення майовок. У 

дореволюційній Росії так називалися нелегальні зібрання 

робітників за містом, ці зустрічі переслідувалися царською поліцією. Згодом 

майовками почали називати виїзди родиною чи з друзями на пікніки. 

Цей день асоціюється з шашликом, 

салатами і спортивними іграми. Крім того, 

для багатьох цей вихідний є нагодою 

відкрити дачно-городний сезон, зокрема 

посадити картоплю. 

2 травня - тепер не свято. А що ж то було? 

До того ж таки 2017 року (включно) українці традиційно відпочивали 1 

і 2 травня. Загадкою для багатьох лишався "символізм" саме другої дати. 

Однак шукати історію цього свята – марна справа, жодного смислового 

навантаження воно не мало. 

Це був просто додатковий вихідний, який часто зливався з сусідніми 

"червоними днями", тож українці могли розтягнути "шашлично-картопляне" 
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задоволення ледь не на тиждень. Уже в цьому році ми відпочиваємо на один 

день менше – 2 травня більше не вихідний і не державне свято. 

Від Дня народження Будди до Дня ховрашка: Що ще можна 

святкувати 1 травня? 

Якщо ж вам все-таки не вдається позбутися "радянського присмаку" цієї 

дати, і День праці вам чимось не до вподоби, привід для святкування можна 

знайти без проблем. 

Наприклад, 1 травня в Литві – День 

матері, У Франції – День конвалій, В 

Канаді – День ховрашка, на Гаваях – 

Свято танців, у Казахстані – Свято 

єдності, у Фінляндії – День студентства, 

США – День велосипедистів, в Ірландії 

і Шотландії – Свято початку літа. 

Обирайте свято до смаку і відзначайте на здоров'я! 
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